

ISSN 1734 - 6150

GAZETA MALANOWSKA

Egzemplarz
bezpłatny

Nr 02/10 (40)

SAMORZĄDOWY INFORMATOR GMINY MALANÓW

LUTY 2010

Stypendia sportowe wręczone

W piątek 5 lutego br. odbyło się uroczyste wręczenie stypendiów dzieciom i młodzieży, którzy w ubiegłym roku reprezentowali gminę Malanów i odnieśli sukcesy w różnych dyscyplinach sportu.

Aby uzyskać stypendium sportowe za szczególne osiągnięcia, należało zająć I, II lub III miejsce w zawodach na szczeblu wojewódzkim, międzywojewódzkim lub ogólnopolskim. Zdolni i wysportowani młodzi mieszkańcy naszej gminy zostali wyróżnieni przez wójta gminy Malanów – Gerarda Krzeszewskiego, 13 stypendiami miesięcznymi, oraz 2 stypendiami jednorazowymi na łączną kwotę 12.000 zł.

cd. str. 3



Wyróżnieni sportowcy

Pierzak w Bibiannie

W dniach 11-13 lutego w sali OSP w Bibiannie odbywało się darcie pierza. Tradycja ta już zanika, ale my chcemy ją utrzymać, ponieważ to jest bardzo ważny element integracji społecznej i kultury ludowej.



Na pierzaku pojawili się przebierańcy

Mimo mrozu i śniegu zalegającego na naszych drogach, do remizy dotarło kilkadziesiąt osób. Kobiety były pochłonięte darcie pierza, a panowie znaleźli dla siebie zajęcia: grali w karty, przypomnieli sobie grę w warcaby i szachy. Młodzież grała w tenisa i piłkarzyki. Wiele osób zainteresowanych tym obyczajem obserwowało żmudną pracę kobiet, które umiały sobie czas wraz z zespołem



Darcie pierza umilały rozmowy i śpiewy

„Jarzębinki” śpiewaniem ludowych piosenek. Jednego dnia przygrywał na skrzypcach pan Roman Ścisły z sąsiedniej gminy. Spotkała nas także miła niespodzianka ze strony mieszkańców wsi Danowiec, którzy w podziękowaniu za utrzymanie tradycji ułożyli wiersz o naszej miejscowości. W ciągu tych trzech dni mieszkańcy Bibianny bardzo miło spędzili czas w towarzystwie przybyłych gości z innych wsi. Te dni to nie tylko praca przy darcie pierza, ale także integracja mieszkańców naszej gminy i gmin sąsiednich takich jak Mycielin i Tuliszków.

cd. str. 2

Choinka noworoczna w Czachulcu

Dnia 30 stycznia już po raz czwarty i na pewno nie ostatni Stowarzyszenie Sportowo-Kulturalne Wsi Czachulec zorganizowało choinkę noworoczną dla dzieci.



Wizyta Mikołaja sprawiła dzieciom wiele radości

Impreza rozpoczęła się już o godzinie 16 krótką częścią artystyczną przygotowaną przez dzieci ze Stowarzyszenia, wprowadzając wszystkich w doskonały humor, poprzez inscenizację dowcipów wykonaną przez Natalię, Ewelinę oraz Kingę. Ciekawe interpretacje znanych piosenek pozwoliły zaprezentować talenty wokalne dziewcząt: Karoliny, Natalii, Sylwii, Kingi, oraz Eweliny. Punktem



Podczas wspólnej zabawy tanecznej

kulminacyjnym części artystycznej okazał się skecz pt. „Wizyta Księdza” w wykonaniu Sylwii (w roli męża), Karoliny (w roli żony) oraz Natalii (w roli księdza). Całość imprezy sprawnie prowadziły Marta i Klaudia. Występujące dzieci nagrodzono skromnymi upominkami i głośnymi brawami. Nie mogło zabraknąć Mikołaja - zacy gość rozdał prezenty i płaśał w tanecznym korowodzie. Najmłodsze dzieci oraz ich rodzice również otrzymali ciepły posiłek i słodkie przekąski.

W doskonałym nastroju dzieci bawiły się do godziny 19., po czym na parkiet wkroczyli dorośli, bawiąc się do późnych godzin nocnych.

Justyna Górską

Stowarzyszenie Sportowo-Kulturalne Wsi Czachulec

Pierzak w Bibiannie

cd. ze str. 1 W pierwszym dniu swą obecnością zaszczytili nas przedstawiciele władz malanowskiej gminy: wójt Gerard Krzeszewski, przewodniczący Rady Gminy Ireneusz Augustyniak, były z-ca wójta Michał Harasny oraz Małgorzata Przygońska szefowa Gminnego Centrum Kultury i Sportu. Odwiedziły nas także lokalne media.

W ciągu tych trzech dni panowała wesoła atmosfera. Świadczył o tym fakt kultywowania starego zwyczaju ostatkowego jak „chodzenie z Misiem”. Każdego wieczoru inne osoby wcielały się w przebierańców. Organizatorzy przygotowali informację na temat historii darcia pierza, którą przypomnieli uczestnikom. A dla wszystkich którzy przybyli na pierzak przygotowany został poczęstunek. Stoły uginały się pod ciężarem swojskiego jadła m.in.: klusek „żelaznioków”, „prażoków”, kapusty z grochem, zupa grzybowej, żuru, śledzi w śmietanie, „gziki”, kompotów z suszu i innych smakołyków, w Tłusty Czwartek nie zabrakło pączków (także tych ufundowanych przez pana wójta), a wszystko zostało przygotowane przez mieszkańców wsi Bibianna. Według tradycji pierzak kończy się zabawą taneczną zwaną wyskubkiem, ponieważ gospodyni, która nie zorganizowała wyskubka nie miała co liczyć na pomoc w przyszłym roku. Inicjatorami pierzaka w Bibiannie byli podobnie jak



Po darciu pierza przyszedł czas na tańce

w ubiegłym roku Danuta Kałużna i Jan Langa. Swoim zaangażowaniem i optymizmem doprowadzili do społecznego działania całej wiejskiej społeczności. Szczególne podziękowania należą się paniom, które spędziły w kuchni wiele czasu na przygotowanie wszystkich wspaniałych i smakowitych potraw. Organizacja tak ważnej dla lokalnej społeczności imprezy możliwa była dzięki pomocy Sołectwa Bibianna, Gminy Malanów i Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Malanowie.

Organizatorzy

Obowiązek nauki

Ustawa o systemie oświaty w art. 19 ust. 1 nakłada na gminy obowiązek kontrolowania realizacji obowiązku nauki przez młodzież w wieku 16-18 lat zameldowaną na pobyt stały na terenie gminy. Zgodnie zaś z art. 18 ust. 2 w/w ustawy rodzice młodzieży w wieku 16-18 lat mają obowiązek na żądanie wójta gminy powiadamiać organy gminy o spełnianiu przez ich dzieci obowiązku nauki i zmianach w tym zakresie.

Dane o realizacji obowiązku nauki przez młodzież w wieku 16-18 lat są przekazywane przez gminy poprzez System Informacji Oświatowej w terminie sprawozdawczym na dzień 31 marca danego roku. Gminy bazują na informacjach uzyskiwanych od szkół i rodziców. Biorąc pod uwagę czas potrzebny na uzyskanie

informacji o spełnianiu obowiązku nauki, działania w tym zakresie należy podjąć znacznie wcześniej. Ze względu na to, że w SIO na dzień 31.03.2010 r. gmina musi zweryfikować liczbę osób urodzonych w latach 1992-1994 przypominamy rodzicom uczniów urodzonych w latach 1992-1993 (rocznik 1994 to uczniowie gimnazjum spełniający obowiązek szkolny, więc w tym przypadku łatwo ich zweryfikować) o informowaniu gminy o szkole ponadgimnazjalnej, w której ich dziecko realizuje obowiązek nauki.

Podstawa prawna: art. 18 ust. 2 ustawy o systemie oświaty (Dz. U .Nr 256, poz.2572 z 2004 ze zm.)

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet
kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty

Stypendia sportowe wręczone

cd. ze str. 1

Gratulacje za osiągnięcia, podziękowania skierowane do rodziców i trenerów, życzenia sukcesów w realizacji sportowych planów oraz zapewnienie o osobistym zaangażowaniu przekazał Wójt pod adresem stypendystów i ich opiekunów.

Stypendia za szczególne osiągnięcia sportowe za miniony rok otrzymali:

- **Aleksandra Filipowicz** - uczennica klasy II B Gimnazjum w Malanowie
- **Przemysław Tygielski** - uczeń klasy II B Gimnazjum w Malanowie
- **Paulina Zwolińska** – uczennica klasy V B Szkoły Podstawowej w Malanowie
- **Krzysztof Gruszczyński** - uczeń klasy III C Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Turku
- **Robert Werner** - uczeń klasy II Gimnazjum Malanowie
- **Piotr Werner** - uczeń klasy II Zespołu Szkół Rolniczych w Kaczkach Średnich
- **Iwona Werner** – uczennica klasy VI b Szkoły

- Podstawowej w Malanowie
- **Robert Krawczyk** - uczeń klasy III Zespołu Szkół Rolniczych w Kaczkach Średnich
- **Szymon Sypniewski** - uczeń klasy III G Gimnazjum nr 1 w Turku
- **Kacper Lament** – uczeń klas III Szkoły Podstawowej w Dziadowicach
- **Cezary Pakuła** – uczeń klasy I Technikum Geodezyjnego w Kaczkach Średnich
- **Izabela Kopczyńska** – uczennica klasy II B Liceum Ogólnokształcącego w Turku
- **Tobiasz Kopczyński** - uczeń klasy IV B Szkoły Podstawowej w Malanowie
- **Daniel Pakuła** – uczeń klasy IV Technikum Budowlanego w Liskowie
- **Paweł Bortnowski** - uczeń klasy II Gimnazjum w Malanowie

Marzena Kornacka
referent ds. organizacji pozarządowych, dotacji i funduszy

INFORMACJA

KANCELARIA RADCY PRAWNEGO MICHAŁA HARASNEGO

Grąbków 33, 62-709 Malanów

Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 8.00-16.00

tel. kom. 605 997 248

e-mail: michal.harasny@onet.eu

KARNAWAŁ „JAK W BAJCE”

Karnawał to czas radości i zabawy. Zgodnie z wieloletnią tradycją, 10 lutego 2010 roku, w Szkole Podstawowej w Malanowie, odbył się Karnawałowy Bal Przebierańców.

Przygotowania do balu rozpoczęły się od dekoracji sali gimnastycznej, którą przyozdobiło mnóstwo kolorowych balonów. Hasło tegorocznego balu brzmiało „JAK W BAJCE”. Pomysłowość uczniów jak zwykle przeszła wszelkie oczekiwania. Księżniczki tańczyły ze Smokami, Czarownice skakały z Rycerzami, Wilk „uwodził” Jasiowi Małgosię, a Królowy chętnie pozowały do zdjęć z Wampirami. Kolorowi przebierańcy w radosnych nastrojach tworzyli barwne korowody. Podczas przerw można było odpocząć i posilić się poczęstunkiem, który przygotowali rodzice. To był wesoły i roztańczony wieczór – jak w bajce.



Dzieci w bajkowych strojach wraz z wychowawczynią

W KRAINIE ŚWIĘTEGO MIKOŁAJA

Uczniowie klas drugich z radością wspominają grudniowy wyjazd. W sobotę 5 grudnia 2009 roku, udali się do Krainy Świętego Mikołaja w Kołacinku. Świąteczny i radosny nastrój wprowadziły koledy. Było je słyszeć już przed wejściem. Tam powitał ich Czerwony Kapturek, który oprowadzał po świecie baśni.

Najpierw zatrzymał dzieci przy Młynie do mielenia złych postępków. Na specjalnej kartce trzeba było wypisać



Przejście przez drzwi Magicznej Księgi

swoje „grzeszki” i po wypowiedzeniu odpowiedniego przyrzeczenia wkładano kartkę do Młyna, który je miał. Na potwierdzenie tego faktu dzieci otrzymały certyfikat – Magiczny Akt Zapomnienia. Przez drzwi Magicznej Księgi Czerwony Kapturek poprowadził dzieci do Krainy Baśni i Marzeń. Przed każdym z kolejnych domków zamieszkiwanych przez znanych bohaterów baśni wspólnie przypominano sobie ich losy. Był Jaś i Małgosia, Czerwony Kapturek, Królowa Śniegu, Kaj i Gerda, i inne. Podziwiano też misternie wykonaną Szopkę Bożonarodzeniową. Dzieci odwiedziły też Dziadka Mroza i Mikołaja, w ich domach. Oglądały tam wyposażenie ich pracowni. Ku zaskoczeniu dzieci przed domem Mikołaja pały się prawdziwe renifery. Potem przeszliśmy do sali tronowej. W sekretariacie powitał nas Elf, który zaprowadził dzieci do Mikołaja. W kolorowej sali tronowej Mikołaj wręczał upominki.

Ostatnim punktem pobytu była pełna atrakcji sala zabaw. Pod okiem opiekunów: Małgorzaty Wągiel, Justyny Pietrzak i Violetty Prentczyńskiej dzieci bawiły się wspaniale, aż szkoda im było wracać do domu. To było wyjątkowe miejsce i wyjątkowe spotkanie z Mikołajem. W radosnych i świątecznych nastrojach dzieci wracały uśmiechnięte i zadowolone.

Justyna Pietrzak
Małgorzata Wągiel
nauczycielki SP w Malanowie

Świadczenia wypłacone w 2009 r.

Świadczenia z pomocy społecznej udzielone w 2009 roku

Nadal prawo do świadczeń z pomocy społecznej przysługuje osobie samotnej, której dochód nie przekracza 477 zł oraz rodzinie, której dochód na osobę w rodzinie nie przekracza 351 zł przy jednoczesnym wystąpieniu co najmniej jednej z przyczyn powodującej trudną sytuację m.in. bezrobocie, niepełnosprawność, długotrwała lub ciężka choroba, wielodzietność, rodzina niepełna. Były to właśnie najczęstsze przyczyny przyznawania pomocy.

W 2009 roku z różnych form pomocy skorzystało 608 osób na ogólną kwotę 534.385 zł. Zadania zlecone, jakimi było wypłacanie zasiłków stałych w sierpniu 2009 r. stały się zadaniami własnymi gminy, na które otrzymaliśmy dotację z budżetu państwa w kwocie 103.300 zł. Z tej formy pomocy skorzystało 27 osób.

Kwotę 119.420 zł przeznaczono na zasiłki okresowe, z kwoty tej 118.398 zł stanowiła dotacja, a 1.022 zł były to środki własne. Zasiłki okresowe wypłacane są m.in. osobom bezrobotnym, niepełnosprawnym, rodzinom wielodzietnym czy niepełnym. Zasiłki te otrzymało 76 osób. Na zasiłki celowe przeznaczone na zaspokojenie różnych potrzeb m.in. dofinansowanie do zakupu opału, żywności, odzieży, leków przeznaczono kwotę 117,538 zł. Pomoc w tej formie otrzymało 119 osób. W ramach tej formy pomocy dla 61 osób na kwotę 27.605 zł wypłacono specjalne zasiłki celowe dla tych, których dochód przekroczył kryterium ustawowe, a które znalazły się w trudnej sytuacji np. z powodu długotrwałej choroby i ponoszenia dużych wydatków na leki. Ośrodek wypłacił też zasiłek celowy na pokrycie wydatków powstałych w wyniku zdarzenia losowego na kwotę 2.000 zł. W 2009 roku 391 dzieci skorzystało z pomocy w formie gorącego posiłku na ogólną kwotę 188 152 zł. Z posiłku korzystały także 2 niepełnosprawne osoby dorosłe, otrzymały one pomoc na kwotę 96 zł. Oprócz w/w form pomocy w 2009 roku dwóm osobom przyznana została pomoc w formie usług opiekuńczych na ogólną kwotę 3.379 zł, a 22 osobom w formie specjalistycznych usług opiekuńczych świadczonych przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Miłaczewie.

Świadczenia rodzinne i świadczenia z funduszu alimentacyjnego w 2009 r.

Świadczeniami rodzinnymi są:

- zasiłek rodzinny wraz z dodatkami do zasiłku rodzinnego;

- świadczenia opiekuńcze: zasiłek pielęgnacyjny oraz świadczenie pielęgnacyjne;
- jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia się dziecka. Do zasiłku rodzinnego przysługują dodatki z tytułu:
 - urodzenia dziecka;
 - opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego;
 - samotnego wychowywania dziecka;
 - wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej;
 - kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego;
 - rozpoczęcia roku szkolnego;
 - podjęcia przez dziecko nauki poza miejscem zamieszkania.

Zasiłek rodzinny przysługuje, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę w rodzinie nie przekracza kwoty **504,00 zł netto**, a gdy członkiem rodziny jest dziecko legitymujące się orzeczeniem o niepełnosprawności – kwoty **583,00 zł netto**.

W 2009 roku przyznano świadczenia rodzinne dla 625 rodzin. Wypłacono 20.929 świadczeń na łączną kwotę 1.885.345,00 zł, w tym:

- zasiłki rodzinne – **818.107,00 zł** (12.712 świadczeń);
- dodatki do zasiłku rodzinnego – **635.793,00 zł** (6.152 świadczenia);
- zasiłki pielęgnacyjne – **279.225,00 zł** (1.825 świadczeń);
- świadczenia pielęgnacyjne – **68.220,00 zł** (156 świadczeń);
- jednorazową zapomogę z tytułu urodzenia się dziecka – **84.000,00 zł** (84 świadczenia).

Świadczenia z funduszu alimentacyjnego przysługują w wysokości bieżąco ustalonych alimentów (nie wyższej jednak niż 500,00 zł), jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę w rodzinie nie przekracza kwoty **725,00 zł netto**.

Ponadto w 2009 r. przyznano **20** rodzinom świadczenia z funduszu alimentacyjnego. Wypłacono **472** świadczenia na łączną kwotę **144.110,00 zł**.

Świadczenia rodzinne i świadczenia z funduszu alimentacyjnego są zadaniami zleconymi i w całości finansowanymi z budżetu państwa.

z up. Wójta
kierownik Gminnego Ośrodka
Pomocy Społecznej w Malanowie
Alicja Maciejewska

Ferie pełne wrażeń

Tegoroczne ferie, choć śnieżne i bardzo mroźne, poprzez swój bogaty program stanowiły dużą atrakcję dla uczniów Szkoły Podstawowej w Miłaczewie.

Szczególnym zainteresowaniem cieszyły się wycieczki. Już 16 stycznia uczniowie klas I – III udali się do Kołacinka aby w Baśniowej Krainie spotkać się ze św. Mikołajem. Przewodnikiem po tej niezwykłej krainie była dobra wróżka spotkana na „bajkowej ścieżce” Dzieci miały okazję obejrzyć aranżację miejsc związanych z bajkowymi postaciami: „Królowny Śnieżki i krasnoludków”, „Królowej Śniegu”, „Jasia i Małgosi”, „Czerwonego Kapturka”. Spotkały Dziada Mroza z wnuczką Śnieguroczką i św. Mikołaja, którzy pokazali im swoje domy. Jeśli prawdziwy Mikołaj - to były również żywe renifery: Rudolf, Iskierka i Migotka, które wzbudziły zachwyt u dzieci. Po pozbyciu się swoich złych uczynków, które po wypisaniu na kartce „Zapominajka” zostały zmielone przez Czarodziejski Młyn, mogło dojść do najważniejszego punktu wycieczki – spotkania ze św. Mikołajem w Sali Tronowej.

Najpierw Śnieżynka – pomocnik Mikołaja opowiedziała o mozolnej pracy związanej z pocztą do św. Mikołaja i pokazała sposób lakowania listów. W Sali Tronowej wszyscy słuchali opowieści Mikołaja i przyjęli wręczone przez niego prezenty. Wspólne zdjęcie z Mikołajem zakończyło tę niezwykłą podróż do krainy baśni.

W dniu 18 stycznia uczniowie klas III – VI wyjechali do Aquaparku " FALA " w Łodzi. Kąpiele w basenie z 1 metrową falą czy 19 metrowy zjazd na super pontonie stanowiły świetną zabawę, a wypoczynek w jacuzzi pozwolił ochłonać o atrakcjach Aquaparku.

Kolejne dwa wyjazdy w dniach 21 i 22 stycznia zorganizowane zostały do Miejskiego Domu Kultury w Turku. Uczniowie klas III – VI wzięli udział w spotkaniu z łódzkim ZOO. Pracownicy ogrodu zoologicznego przekazali dzieciom wiele cennych informacji o życiu i środowisku zwierząt oraz przedstawili swoich ulubieńców, wśród których największe wrażenie zrobił pyton królewski. Każdy miał możliwość dokładnie przyjrzeć się



Spotkanie z Mikołajem w Baśniowej Krainie

temu groźnemu wężowi, a także go dotknąć i zrobić sobie zdjęcie. Wśród innych przedstawionych zwierząt był skunks, tchórzofretka oraz jeź. Na koniec dzieci wzięły udział w konkursie o zwierzętach i od pracowników łódzkiego ZOO otrzymały pamiątkowe kartki i plakietki. Młodszy uczniowie z klas 0 – III obejrżeli spektakl teatralny " Królowa Śnieżka i siedmiu krasnoludków " wystawiony na scenie Domu Kultury przez aktorów teatru ART-RE z Krakowa. Dużym przeżyciem dla dzieci było wspólne z aktorami tworzenie spektaklu. Wcielały się na scenie w postacie Krasnoludków – pomocników Śnieżki, wspólnie śpiewali piosenki. Bajka bardzo podobała się dzieciom, które pogodne i zadowolone wróciły do domu.

Poza atrakcyjnymi wyjazdami uczniowie mieli możliwość skorzystania z zajęć organizowanych w szkole: wziąć udział w turnieju szachowym i warsztatach plastycznych czy spędzić czas w pracowni komputerowej.

Mimo niezbyt sprzyjającej, mroźnej, zimowej aury, program imprez przygotowanych na okres ferii, zwłaszcza wspaniałe wycieczki, pozwoliły uczniom spędzić czas niezwykle atrakcyjnie.

Elżbieta Młotkiewicz
nauczyciel SP w Miłaczewie

oferta
refinansowa



zamień
swoje pożyczki
na jedną, tańszą

 **SKOK** STEFCZYKA

0 801 600 100 (koszt wg taryfy operatora)
www.skokstefczyka.pl

wyłącznie **POLSKI** kapitał
TUREK, ul. Kaliska 2, tel. 063 278 30 10

Kulig w ŚDS w Miłaczewie

Zima to taka pora roku, którą także można spędzać w zabawny i pełen przygód sposób. Właśnie w tym roku zima, a w szczególności obfity śnieg, był pretekstem do zorganizowania przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Miłaczewie kuligu.

Wszyscy uczestnicy kuligu, a w szczególności zaproszeni z Warsztatów Terapii Zajęciowej z Turku, mogli podczas przejażdżki na saniach podziwiać piękny krajobraz ośnieżonych lasów i pól. Nie obyło się również bez upadków, ale bezpiecznych i radosnych, którym towarzyszył śmiech oraz rzucanie się śnieżkami.



Uczestnicy kuligu



Pieczone kiełbaski smakowały wyśmienicie

Po przejażdżce wszyscy mogli rozgrzać się przy ognisku, gdzie z uśmiechem i pełni wrażeń piekli kiełbaski. Można było także skosztować wypieków przygotowanych przez WTZ Turek oraz pysznych pączków ufundowanych przez Państwa Kubackich, którym pragniemy podziękować za pamięć i gest. Podziękowania należą się również Państwu B. Z. Kowalskim z Czachulca, którzy podobnie jak Państwo Kubaccy udostępniłi sanie i traktory.

Justyna Sypniewska
instruktor terapii

Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie

zaprasza wszystkich chętnych
do udziału w

V Gminnych Mistrzostwach w Darta

które odbędą się

13.03.2010 r.

sala przy ul. Tureckiej 8 (obok poczty)

Zapisy przyjmowane będą od 01.03.2010 r.
w siedzibie Gminnego Centrum
Kultury i Sportu w Malanowie
lub telefonicznie pod nr telefonu
63 2884115, 663 007 663.



Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie

informuje
wszystkich sympatyków

Tenisa Stołowego

że w dniach:

poniedziałek, czwartek piątek

w godz. 16⁰⁰ - 19⁰⁰

udostępniona będzie sala przy
ul. Tureckiej 8 (obok poczty)

- Każdy uczestnik zobowiązany jest do posiadania obuwia i sprzętu sportowego (rakietka, piłeczki).
- W przypadku osób niepełnoletnich obowiązuje zgoda rodziców.



Po co badania mammograficzne ?

Co roku na raka piersi zapada 12 tys. Polek, połowy z tych kobiet nie da się uratować tylko dlatego, że zbyt późno zgłosiły się do lekarza. O raku piersi mówi się coraz częściej i coraz głośniej, a mimo to wciąż wiele pań nie wykonuje badań profilaktycznych, które wykonane odpowiednio wcześniej mogą uratować życie.

Rak piersi jest najczęstszym nowotworem złośliwym u kobiet, a zagrożenie rośnie wraz z wiekiem, dlatego też warto regularnie poddawać się badaniom.

Dnia 05.02.2010 r. przy sali OSP w Malanowie odbyły się bezpłatne badania mammograficzne dla mieszkank z terenu gminy Malanów w przedziale wiekowym 50-69 lat. Badania przeprowadził Ośrodek Profilaktyki

i Epidemiologii Nowotworów w Poznaniu, którego mammbus nie po raz pierwszy gości w naszej gminie. Kolejne badania w przyjezdnym mammbusie planujemy na jesień tego roku. Jeśli jednak któraś z pań zdecyduje się wcześniej na przeprowadzenie badań – informujemy, że można je wykonać w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Turku (Szpital Turek), tel. kontaktowy 63 280 55 87.

Wszystkie panie serdecznie zachęcamy do wzięcia udziału w kolejnym badaniu. Pamiętajmy – życie jest tylko jedno, warto więc je cenić.

Dorota Frątczak
podinspektor ds. rolnictwa i gospodarki lokalami

Powstaje stowarzyszenie zrzeszające sympatyków Przedszkola Gminnego w Malanowie

Informuje się mieszkańców gminy Malanów, że w najbliższych miesiącach planowane jest założenie stowarzyszenia zrzeszającego sympatyków Gminnego Przedszkola w Malanowie.

Celem tego przedsięwzięcia jest działalność dla dobra naszych przedszkolaków, ich rodzin i placówki. Wszystkie aktywne osoby, które chciałyby działać na rzecz tego stowarzyszenia pragniemy zaprosić do współpracy. Aby zostać członkiem stowarzyszenia wystarczy wpisać się na „Listę osób zainteresowanych założeniem Stowarzyszenia Sympatyków Gminnego Przedszkola w Malanowie”. Zapisy prowadzi p. Agnieszka Mozio - dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie oraz p. Karolina Podgajna - referent ds. pozyskiwania funduszy unijnych w Gminnym Zespole Obsługi Oświaty w Malanowie.

Dzięki stowarzyszeniu możliwe będzie pozyskiwanie środków budżetowych i unijnych, które przeznaczone zostaną na realizację zadań w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu, wydarzeń artystycznych, krzewienia kultury i sztuki, podtrzymywanie tradycji gminy Malanów, wyjazdy i imprezy integracyjne dla dzieci i ich rodziców itp.

Szerszych informacji na ten temat można uzyskać u ww. osób i pod nr tel. 632883095.

Agnieszka Mozio
dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie
Karolina Podgajna
referent ds. pozyskiwania funduszy unijnych
w Gminnym Zespole Obsługi Oświaty w Malanowie.

CAR SPAW
Szulc Przemysław

**MECHANIKA POJAZDOWA
SPAWANIE: TŁUMIKÓW, KAROSERII
BRAM, OGRODZEŃ, BALUSTRAD
SPAWANIE PLASTIKÓW**

ul. Północna 3a
62-709 Malanów
tel. 781 936 535

Malanów

Uczniowie Gimnazjum Malanowie zgłębiają naukę Ojca Świętego

Dnia 11 lutego odbył się etap szkolny konkursu wiedzy religijnej organizowany przez Diecezję Włocławską pt. „*Żyjąc tak, jakby Bóg nie istniał, człowiek zatracza nie tylko tajemnicę Boga, ale również tajemnicę świata i swego istnienia*”- Cywilizacja miłości w nauczaniu Jana Pawła II.

Celem konkursu jest kształtowanie postawy ewangelicznej i misyjnej wśród młodzieży oraz pogłębienie znajomości nauczania wielkiego Rodaka, Jana Pawła II. Z radością odnotowaliśmy liczbę uczestników, 22 uczennice klas trzecich przygotowały się do tego konkursu pod kierunkiem p. *Teresy Toms*. Trzy osoby przeszły do kolejnego etapu dekanalnego, który będzie w marcu w Turku. Są nimi:

- *Justyna Mielcarek* I miejsce,
- *Anna Piotrowska* II miejsce,
- *Kinga Kaczkowska* III miejsce.

Ksiądz prałat *Stanisław Płaszczyk*, przewodniczący komisji konkursowej pogratulował uczestnikom. Wyraził słowa uznania za wkład pracy nad tekstami papieskimi,



Konkursowe zmagania

tym bardziej, że teksty źródłowe nie są łatwe. Gratulując uczennicom klas trzecich czekamy na kolejny etap i dalsze sukcesy.

Teresa Toms
nauczyciel - katecheta Gimnazjum w Malanowie

Walentynki w Gimnazjum

Walentynki określane są świętem wszystkich zakochanych, kochanych i tych w tajemnicy podkochujących się. Ich początki wywodzą się z Anglii i sięgają średniowiecza. Św. Walenty był biskupem rzymskim, który miał moc uzdrawiania chorych. Tak przynajmniej mówi legenda.

Walentynki szczególnie sprzyjają nieszczęśliwie lub niefortunnie zakochanym, którym brakuje odwagi lub nie potrafią wyznać swoich uczuć. Pomimo, że w Polsce Walentynki obchodzone są zaledwie od kilku lat cieszą się ogromnym powodzeniem. Tego dnia Walentym staje się każdy bez względu na to, ile ma lat i jakiej jest płci. *Walentynkowe* wyznanie można ukradkiem włożyć

do kieszeni, wsunąć do skrzynki lub wysłać pocztą. Kierowane są najczęściej do osób, które darzymy ciepłym uczuciem.

W dniu 11.02.2010 r. odbył się w Gimnazjum w Malanowie apel walentynkowy. Uczniowie zaprezentowali przedstawienie pt. „Listy o miłości”. Można było posłuchać pięknych piosenek i wierszy o miłości. Ponadto rozstrzygnięto plebiscyt na najsympatyczniejszą dziewczynę i najsympatyczniejszego chłopca w Gimnazjum. Te zaszczytne tytuły zdobyli: *Anna Janicka* z klasy II c i *Mateusz Jakobosz* z kl. III c. Apel i dekorację przygotowały: *Małgorzata Cieślak* i *Katarzyna Tomczyk*

Katarzyna Tomczyk
nauczyciel Gimnazjum w Malanowie




Gimnazjaliści w przedstawieniu pt. „Listy o miłości”

Dyrektor Gminnego Przedszkola w Malanowie informuje, że z dniem 1 marca 2010 r. rozpoczyna się

rekrutacja dzieci do przedszkola na rok szkolny 2010/2011.

Karty zgłoszenia dziecka do pobrania w przedszkolu lub na www.przedszkole.malanow.pl.

Wypełnione karty należy złożyć w przedszkolu do **16.04.2010 r.**



CYFRA +

Malanów, Południowa 1

PAKIETY CYFRY + ORAZ HBO

50% TANIEJ PRZEZ **9** MIESIĘCY

CANAL+ **9,90** ZŁ/MIESIĄC
PRZEZ 24 MIESIĄCE



DEKORACJE
NA KAŻDĄ OKAZJĘ!
TEL. 504 121 509
www.balwit.pl



**POTRZEBUJESZ POMOCY
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH
BLISKICH NADUŻYWA
ALKOHOLU ?**

- Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”?
- Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy?
- Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz pomóc?
- Doświadczasz przemocy domowej?

Zgłoś się lub zadzwoń !!!

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy
w Malanowie czynny w każdy wtorek
od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,
telefon (063) 289 – 20 – 27

Zapewniamy pełną dyskrecję!

Alicja Maciejewska
pełnomocnik wójta ds. profilaktyki
i rozwiązywania problemów alkoholowych



PZU SA

UBEZPIECZENIA

- KOMUNIKACYJNE
OC AC NW AP
- MAJĄTKOWE
- ROLNE
- TURYSTYCZNE
- ZDROWOTNE I NA ŻYCIE
- FUNDUSZE INWESTYCYJNE
- OFE

Tanie OC i AC!

PROMOCJA !!!

Ubezpieczenie mieszkań i domów

Do 20% zniżki dla nowych umów ubezpieczenia PZU
DOM, PZU DOM Plus

10% zniżki dla nowego ubezpieczenia AC, dla osób, które
zakupią w ramach promocji nowe ubezpieczenie PZU
DOM, PZU DOM Plus

Agencja Ubezpieczeniowa Wągiel
JAROSŁAW WĄGIEL
tel. 601 321 308

ul. Południowa 2, 62-709 Malanów
CZYNNE: pn-pt: 9⁰⁰-15⁰⁰

Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie

zaprasza
na

zajęcia
z gimnastyki korekcyjnej
adresowane dla osób
w wieku 50 +

Ćwiczenia pozwolą zminimalizować skutki wielu
schorzeń i z pewnością przyczynią się do poprawy
sprawności i sylwetki.

Zajęcia odbywać się będą w każdą środę
od 3 marca 2010 r. o godz. 17.00
w sali przy ul. Tureckiej 8 (obok poczty)
Szczegółowe informacje
można uzyskać w GCKiS w Malanowie,
lub telefonicznie 63-288 33 22

Dzień Babci i Dziadka ze Stowarzyszeniem Emerytów

Nieważne, jakie duże są już wnuki, dziadkowie kochają je zawsze tak samo. To w końcu im zawdzięczamy większość rozkoszy dzieciństwa. Tego dnia pamiętamy o złożeniu im życzeń. Przecież wnuczka to dla nich największy skarb i radość. U Babci zawsze jest przyjemnie, ciepło i miło. Z Dziadkiem można porozmawiać o dawnych czasach, które znane są nam tylko z kart książek historycznych. Dla Dziadków zawsze jesteśmy najważniejsi. Szanujemy ich za cierpliwość, wyrozumiałość, dobroć, miłość, i ogromne doświadczenie życiowe.

Dnia 19.01.2010 r. Stowarzyszenie Emerytów w Malanowie po raz drugi zorganizowało Dzień Babci i Dziadka dla swych członków. Impreza ta tradycyjnie zgromadziła liczne grono uczestników.



Wszystkim gościom czas umiłał zespół „Serenada” z Dobrej

cd. str. 12

Malanowska szkoła tańca

Zajęcia taneczne to propozycja nie tylko dla dzieci ruchliwych, energicznych, które lubią zabawy ruchowe, ale i dla takich, w których zamiłowanie do aktywności ruchowej trzeba dopiero wzbudzić.

Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie od 3 listopada 2009 r. prowadzi zajęcia taneczne dla dzieci w wieku 6-13 lat dwóch kategoriach wiekowych: I kat. – 6-11 lat, II kat. – 12-13 lat. Warsztaty prowadzone są raz w tygodniu przez instruktora Katarzynę Gąsior ze szkoły tańca Sieraszewski Dance Studio w Kaliszu. Aktualnie na zajęcia taneczne uczęszcza ponad 60 osób.

Głównym celem zajęć tanecznych jest zapoznanie z podstawowymi krokami różnych stylów tańca: walca angielskiego, walca wiedeńskiego, cha-cha, hip-hop, a także rytmem muzycznym. Zajęcia mają na celu również wspomaganie rozwoju fizycznego i ruchowego dzieci. W miarę zdobywania umiejętności przez uczestników zajęcia te zostaną poszerzone o kolejne, bardziej zaawansowane kroki taneczne oraz dodatkowe układy tańca.



Układ taneczny w wykonaniu dzieci z grupy starszej



Dzieci z grupy młodszej chętnie tańczą hip-hop

Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie informuje, że istnieje jeszcze możliwość zapisów. Dodatkowe informacje o zajęciach tanecznych uzyskają Państwo w siedzibie Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Malanowie, ul. Kaliska 2 lub pod numerem tel. (63) 2883322.

Karolina Jasnowska
pracownik GCKiS w Malanowie

MIEJSCE NA TWOJĄ REKLAMĘ

*Najskuteczniejsza na terenie
gminy Malanów*

Dociera do kilku tysięcy osób

*Szczegółowe informacje
pod numerem telefonu*

063 288 33 22

Dzień Babci i Dziadka ze Stowarzyszeniem Emerytów

cd. ze str. 11

Pod ich adresem padło wiele ciepłych i serdecznych słów od Gerarda Krzeszewskiego – wójta gminy Malanów, Ireneusza Augustyniaka – przewodniczącego Rady Gminy Malanów, oraz dyrektor Gminnego Centrum



Na uroczystość chętnie przybyli członkowie stowarzyszenia

Kultury i Sportu w Malanowie - Małgorzaty Przygońskiej.

W imieniu Babć i Dziadków głos zabrała prezes Stowarzyszenia Emerytów – Zofia Szczepaniak, która podziękowała za życzenia i pamięć. Wszystkim gościom czas umiłał zespół „Serenada” z Miejsko-Gminnego Domu Kultury z Dobrej.

Następnie dla uczestników zorganizowano wspólny poczęstunek, który był okazją do rozmów i wspomnień.

Stowarzyszenie Emerytów w Malanowie składa serdeczne podziękowania wszystkim zaangażowanym w organizację "Dnia Babci i Dziadka". Szczególne podziękowania należą się Urzędowi Gminy w Malanowie, Gminnemu Centrum Kultury i Sportu w Malanowie oraz Sylwii Dopieralskiej i Teresie Dopieralskiej za pomoc w przygotowaniu imprezy.

Milena Dewicka-Głapa
referent ds. organizacyjnych i promocji

Kochanym Babciom i Dziadkom – Stowarzyszenie „Nadzieja” w Malanowie

Często jesteśmy zbyt zajęci, a oni nie mają sił by dogonić nas w zabieganym świecie. Jednak to oni kochają nas ponad wszystko, rozumieją bez słów i wybaczą nawet najgłupsze wpadki. Wychowują gdy jesteśmy mali i potrafią być ostoją kiedy w nasze dorosłe życie wkraczają burze... Poza tym nikt nie robi takich pysznych ciast i nie opowiada tak pasjonujących historii...

To dla nich, dla naszych Babć i Dziadków z okazji ich święta, w niedzielę 7 lutego 2010 r. Stowarzyszenie Nadzieja już po raz czwarty zorganizowało uroczyste spotkanie. Serdeczne życzenia zebranim złożyli: przewodniczący Rady Gminy Malanów - Ireneusz Augustyniak, prezes stowarzyszenia - Krystyna Sobczak i vice prezes - Grażyna Świerk. Gości zabawiał kabaret Niechcice z Żelazkowa, oraz zespół Jarzębinki, który tym



Babcie i dziadkowie chętnie tańczyli przy muzyce zespołu Niechcice



Zespół Jarzębinki w skeczu pt. „Unijna żona dla Stefana”

razem zaprezentował premierę „Unijna żona dla Stefana”. W organizację uroczystości włączyli się harcerze z XII DH ISKRY. Mamy nadzieję, że spotkanie na długo pozostanie w pamięci kochanych Babć i Dziadków.

Stowarzyszenie Nadzieja składa serdeczne podziękowania wszystkim zaangażowanym w organizację "Dnia Babci i Dziadka". Szczególne podziękowania należą się:

- pracownikom Środowiskowego Domu Samopomocy w Miłaczewie,
- strażakom z OSP w Malanowie,
- zespołowi „Jarzębinki”,
- harcierzom z XII DH ISKRY wraz z opiekunką,
- Gminnemu Centrum Kultury i Sportu w Malanowie,
- konferansjerkom: Paulinie Szczap i Kasi Pawlak.

Stowarzyszenie „Nadzieja”
w Malanowie